

# 学习劳模精神，传承工匠之风

菏泽市劳模工匠宣讲团成立仪式暨首场宣讲活动举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为庆祝中国共产党成立100周年,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义理论,努力建设一支讲政治、有理想、讲奉献、有知识、有技能、会创新的劳动者大军,进一步在我市广大职工群众中弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,营造劳动光荣、创造伟大的社会风尚,6月11日,菏泽市劳模工匠宣讲团成立仪式暨首场宣讲活动在菏泽市工人文化宫举行,并为首批50名宣讲团成员颁发聘书。

牡丹晚报全媒体记者了解到来,成立“劳模工匠宣讲团”既是我市展现工人阶级风采的时代体现,也是传播劳模精神和工匠精神的重要平台和载体。50名宣讲团劳模和工匠代表都是各行各业劳动群众的杰出代表,他们长期以来在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。

据悉,按照工作计划安排,宣讲团成员将于7月份至9月份正式开始宣讲阶段,他们将用自己朴实的语言、真挚的情感、生动的事例,以“劳模精神、劳动精

神、工匠精神”为主题,深入基层,进企业、进工地、进学校、进社区,通过讲故事、谈体会、作报告多种形式向大家讲述他们通过劳动创造美好人生、实现梦想的事迹,并以此教育和引导全市广大职工群众听党话、跟党走、爱岗敬业、无私奉献的良好风貌。

活动现场还为部分宣讲团成员现场颁发了聘书,并由全国五一劳动奖章获得者、国网成武县供电公司创新工作室主任牛德成为大家做首场宣讲。



## 市博物馆开展“非遗”宣传活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽)为保护和传承文化遗产,弘扬中华民族优秀传统文化,6月12日,菏泽市博物馆在宣传活动的同时,结合“人民的非遗,人民共享”主题,不断创新增活动形式,提高活动的影响力,充分发挥了社会教育和文化传播功能,更好地为社会及其发展服务。当日,一百余名菏泽报业小记者进行了非遗文化的参

观学习。

市博物馆利用展厅电子显示屏和悬挂横幅等形式宣传今年文化和自然遗产日内容和宣传口号。组织志愿服务人员在公园、广场发放彩页,宣传《保护非物质文化遗产公约》、《中华人民共和国非遗法》和《山东省非物质文化遗产条例》,设计制作“尘封的辉煌——魏楼水库考古成果展”巡展,在新天地

民俗博物馆展出。开辟学生第二课堂,邀请中小学生集体参观《撷珍——菏泽市馆藏精品展》,激发了广大中小学生的参与热情和对文化自然遗产的兴趣。

小记者和其他市民通过“文化和自然遗产日”宣传活动,看到了文化自然遗产独特的魅力,增进了全社会对文化遗产的认识和了解,增强了公众对文化遗产保护的认识。



## 防溺水,快乐度假



近年来,溺水已成为孩子暑期意外的头号杀手,尤其是沿黄流域的东明县悲剧多有发生。6月14日,菏泽报业小记者中心、牡丹救援中心和东明县第三实验小学联合举办“暑期安全及防溺水”专题讲座,特邀菏泽市防溺水宣讲团团长刘保磊做精彩演讲。牡丹救援中心的队员们现场向小记者演示了溺水遇险逃生自救互助技能,特别是遇到同伴溺水时如何正确救援;以真实的案例,向小记者灌输安全防范意识,让孩子们不仅懂,还要知道在危急时刻怎么去做。

通讯员 刘艳丽 记者 陈力 张文博 摄

## 菏泽信息工程学校发放“光荣在党50年”纪念章



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)根据菏泽市委教育工作委员会转省委组织部的通知,山东省菏泽信息工程学校启动了“光荣在党50年”纪念章发放工作。6月10日,该校校长马飞带领领导班子及有关科室党员,为6位党龄满50年的老党员发放了纪念章。据了解,该校已于6月3日在该校举行的“庆祝建党100周年”文艺晚会上向

王玉良等5位党龄满50年的老党员发放了纪念章。

当天下午,马飞一行来到该校老干部活动室为季西珊、张照存、马东海3位老党员发放了纪念章,“感谢党中央,感谢学校党委多年来对我们老党员的帮助、关心和支持,祝贺学校搬迁新址,希望学校继续发挥办学优势,再创辉煌。”老党员张照存接过纪念章时激动地说。马飞指

出,这枚沉甸甸的纪念章,充分体现了党中央对老党员的关爱。学校的建设发展凝聚着老党员老教师的心血和汗水,这种奋斗精神值得年轻一辈学习,希望老党员们继续心系学校发展,多提宝贵意见和建议。

随后,马飞一行人又先后赶至黄景艳、汤继风、李庆兰家中走访慰问,将纪念章送到他们手上,并向他们表示衷心的祝贺和

崇高的敬意。“你是灯塔,照耀着黎明前的海洋。你是舵手,掌握着航行的方向。年轻的中国共产党,你就是核心,你就是方向,我们永远跟着你走……”居住在菏泽医专附属医院养护中心的96岁高龄老党员黄景艳接过纪念章时,激动的心情难以言表,忍不住和91岁的老伴一起唱起了《跟着共产党走》这首经典歌曲。

“光荣在党50年”纪念章是

党中央决定在2021年首次颁发的纪念章,颁发对象是截至2021年7月1日党龄达到50年、一贯表现良好的健在党员。山东省菏泽信息工程学校共有17人符合颁发标准,该校以走访慰问、座谈交流、结合相关庆祝活动等多种方式,在7月1日前把纪念章发放到人,把党组织的关心关爱传递到光荣在党超过50年的党员心坎上。